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Mange forbinder tro med kirke, bedehus eller mennesker. Tro 
kan være så mye mer. Vi kan erfare troen ulikt, og vi oppdager 
tro på forskjellig vis. 

«Portaler til tro» er åtte portaler som handler om livet, om små og 
store erfaringer du kan ha i møter med natur, kultur, mennesker, 
kirken, Bibelen, høytidene og deg selv. Opplevelser som på ulike 
måter kan berøre deg.

Naturportalen: Kan det være slik at Gud strekker seg mot oss 
og berører oss når vi er i naturen? At Gud er til stede og møter 
oss der?
Kulturportalen: Kulturen speiler både de lyse og mørke 
dagene i livet, og kan peke mot noe grunnleggende i oss. Kan 
vi møte Gud og det hellige i kunsten og kulturen?
Relasjonsportalen: Kan Gud berøre oss gjennom andre 
mennesker, gjennom hvem de er og hva de gjør? Kan andres 
liv og fortellinger inspirere til tro?
Kirkeportalen: På hvilken måte kan kirkerommet og de 
kirkelige handlingene invitere til noe hellig og guddommelig?
Høytidsportalen: Hvordan kan høytidene jul, påske og pinse 
åpne opp for tro og bringe oss nærmere Guds kjærlighet og 
vår omsorg for hverandre?
Bibelportalen: Hvordan kan Bibelens fortellinger være en 
kilde til refleksjon og tro?
Fred og ro-portalen: Noen ganger trenger vi ro i kropp og sjel. 
Koble av fra støy og 
inntrykk og gi rom for 
oss selv. Kan fred og 
ro åpne opp for noe 
større – for Gud?
Din portal: 
Mennesker er 
forskjellige, og 
trosrommet er stort. 
Denne portalen 
handler om å være 
der du er – i det som 
betyr noe for deg. 

Gud ønsker å møte 
mennesker der de er. 
Kanskje kan portalene 
åpne opp for Gud der 
du er? 

OPPLEV GUD PÅ ULIKE MÅTER

Bruk kameraet på mobilen 
din for å scanne QR-koden og 
komme til www.portalertiltro.
no Her kan du lytte, lese og se 

bilder – og få påfyll av kunnskap 
om tro, Gud og kristendommen.

«Portaler til tro» ønsker å gi rom for noe større og gjøre 
Gud mer tilgjengelig. Foto: Gunn Heidi Dybdahl



3

Det nye året er allerede kommet godt i gang. Dagene er blitt 
lengre, og kveldene lysere. Det er som vi er i ferd med å 
våkne opp igjen; Nytt liv av daude gror…

I løpet av de første ukene i år, så har vi fått oppgradert 
funksjonaliteten av lydanlegget i Ålgård kirke. Og i løpet 
av måneden skal det installeres et helt nytt lydanlegg også 
i Gjesdal kyrkje, slik det i 2021 ble gjort i både Dirdal og 
Oltedal kirker. Dermed er ‘prosjekt lydanlegg’ sluttført, og 
alle kirkene har fått gode og funksjonelle lydanlegg med 
brukergrensesnitt som er likt, og er blitt vesentlig enklere å 
bruke. Det er stavangerfirmaet Hove West som har stått for 
leveransene. Dette har vært et stort prosjekt og en betydelig 
investering for fellesrådet.

Og like før jul ble kirkekontoret, i sokkeletasjen i Ålgård kirke, 
delvis ombygd, slik at flere ansatte nå har egne cellekontorer, 
og dermed færre i åpent kontorlandskap.
Og nå er vi snart i gang med planlegging av rehabilitering 
av fasaden på Oltedal kyrkje. Gjesdal kommune har igjen 
bevilget penger til ekstraordinært vedlikehold, og prioritert 
dette igangsatt inneværende år. Fasaden har lenge vært 

skjemmende, og vi fikk vasket fasaden av kirken i fjor, noe 
som hjalp litt på utseendet, men vask er ikke det samme 
som reparasjon av skadene, så dette er en lenge etterlengtet 
reparasjon som det nå skal tas tak i.

Så er vi så heldige å få besøke fra biskopen og 
bispedømmekontoret i til høsten. Da er det nemlig vår tur til å 
visitasbesøk, og planlegging dette har så vidt begynt. Da blir 
det møter med råd og staber, kommuneledelse og bedrift, og 
selvsagt med soknenes ‘indre liv’ og aktiviteter. Sett allerede 
nå av dagene i overgangen august til september, for da 
kommer biskopen! 

Når det gjelder nytt fra staben, så har Leif Nyborg, som har 
vært kateket hos oss i mange år, nå gått ut i et års permisjon, 
og stillingen tenkes lyses ut som et vikariat fra høsten av. Inntil 
da løses oppgavene internt.

Til sist vil også høstens valg prege arbeidet i både råd og stab. 
Les de ulike artiklene, og la deg engasjere. Uten frivillige 
stopper menighetens arbeide!

Tor Helge Køhn, 
kirkeverge i Gjesdal

FRA KIRKEVERGEN
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Portrett: 
LISBETH 

INNVÆR

Da jeg spurte Lisbeth om jeg fikk skrive 
et portrett om henne i Menighetsbladet, 
var hun litt nølende med en gang, men 
etter å ha tenkt seg litt om, stilte hun 
opp. Det er kanskje litt typisk Lisbeth, 
det, hun har ikke så ofte vært frampå på 
egne vegne, men hun er samtidig veldig 
modig når det gjelder å sette lys på saker 
hun brenner for.
Lisbeth har vokst opp på Bømlo, og 
flyttet til Ålgård for 33 år siden. Da 
var hun gift, og i 1994 fikk de sønnen 
Anders. Etter skilsmisse ble hun boende 
på Ålgård. Senere har det vært henne og 
Anders. 

-Hva har du drevet med før, Lisbeth?
Jeg har alltid vært glad i å tegne, og 
etter hvert ble jeg både barnehagelærer 
og interiørarkitekt. Det høres jo veldig 
forskjellig ut, men var det egentlig 
ikke. Jeg brukte masse av min erfaring 
med form og farge i barnehagen. Både 
tegning og forming i ulike materialer er 
utviklende for barn. Samtidig holdt jeg 

på med innredning, form og farge på 
fritiden.

-Hvordan kom du i kontakt med Ålgård 
menighet?
Jeg vokste opp med bedehus og kirke på 
Bømlo, og det har hatt stor betydning for 
meg videre i livet. Jeg er for eksempel 
veldig glad sang og musikk, og jeg er 
spesielt opptatt av bønn og fellesskap. Jeg 
møtte opp noen ganger i Ålgård gamle 
kirke, men fant meg liksom ikke helt til 
rette, så det ble ikke så mye. Men så kom 
Bærlandsprosjektet i gang (2001), og 
det ble stedet for meg. Da gikk Anders i 
småskolen, og han likte å være med på 
gudstjenestene på Bærland Grendahus, 
med Jungelgjeng og «Bibel og ball» i 
gymsalen, og vi ble med på weekend 
med andre familier. Jeg opplevde å bli 
veldig godt tatt imot på Bærland. Det er 
ikke alle steder det er så lett å komme 
som enslig mor, og skilt, men der var det 
åpent for alle, følte jeg. 

-Hva deltar du i nå for tiden?
Jeg er veldig glad i å være med i ei 
mindre gruppe (cellegruppe eller 
husfellesskap, kjært barn har mange 
navn). Så er jeg glad i gudstjenestene. 
I den nye kirken føler jeg det som å 
komme hjem, ja, jeg kan gjerne kalle 
kirken «mitt andre hjem». 
 Jeg har også vært er med som vert i 
«Åpen kirke». Diakonen har ansvaret for 
det, og jeg ble spurt om å bli med. Det 
skal være stille i kirken, men det kan 
lyttes til musikk som spilles fra anlegget, 
tenne lys, be, meditere eller prate med 
en av vertene som har ansvar. Sist gang 
spilte Maciej Stroynowski, kirkemusiker i 
Ålgård, på flygelet en times tid. Fantastisk 
fint!

-Du er i menighetsrådet også. Hvordan 
er det?
Det er spennende å få være litt tett på det 
som skjer. Vi har mange gode samtaler og 
diskusjoner om hva som er viktig og hva 
vi skal gjøre videre. Det er spennende.

PORTRETTET 

AV MÅLFRID H. BJØRGAAS
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-Jeg husker jeg har sett deg i et julespill 
for noen år siden?
Ja, jeg er glad i drama også. Syns det 
er veldig fint når flere generasjoner kan 
gjøre noe sammen, det blir fellesskap 
utav det. Det ble både julespill (i Ålgård 
kirke) og påskevandring (i baptistkirken) 
den tiden Oddbjørn Stangeland var 
prest her. 

-Du har malerier utstilt i kirken for 
tiden. Når begynte du å male?
Jeg har tegnet og malt fra jeg var barn. 
Jeg opplever vel at jeg har fått en gave, 
et talent, som jeg vil forvalte ved å 
utvikle meg videre. Som ung voksen 
malte jeg en del akvareller.  De siste 
årene har det blitt mest akrylmaling. 
Jeg maler hjemme hos meg selv, og 
oljemaling lukter så sterkt, mens 
akrylmaling lukter neste ikke.  Jeg maler 
en del natur, og etter hvert har jeg også 
våget meg mer inn i det abstrakte, med 
forskjellige farger og former. Så langt har 

jeg mest malt gaver til familie og kjente, 
men jeg har også solgt noen bilder fra 
utstillingen. Jeg har jo en liten drøm om 
å kunne selge mer. Det vil vise seg hva 
det kan bli til. En ting er iallfall sikkert, 
redsel og menneskefrykt må kastes 
på båten, både for å kunne skape og 
presentere det jeg lager!

-Har du drømmer og visjoner for 
Ålgård menighet som du vil dele med 
oss? 
Det var et litt vanskelig spørsmål…… 
Hun må tenke seg litt om. Jo, det må 
være at vi ser hele mennesket når vi 

møter folk. Vi er både ånd, sjel og 
kropp, og alle trenger å bli sett og møtt.  
Jeg opplevde selv å bli møtt, og jeg 
håper at andre får oppleve det samme. 
Da må vi som er i menigheten være 
modige, slik at vi ikke bare har nok med 
oss selv.

Utstillingen til Lisbeth blir hengende 
i kirken noen uker til, og vi kan bare 
anbefale å ta seg en runde og se hva du 
liker. Det er også mulig å kjøpe bilder 
fra utstillingen. Ta i så fall kontakt, 
enten direkte med Lisbeth, eller med 
kirkekontoret.
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INGENTING ER VIKTIGERE FOR HELSE OG 
LIVSGLEDE ENN GODE OG NÆRE RELASJONER. 
Bjørk Matheasdatter er derfor invitert til å holde 2 foredrag i

Ålgård kirke 15. og 16. mars

Billett kr 100,- (Vipps) 
ved inngangsdøra 

Fribillett til årets 
konfirmantforeldre, 
dåpsfamilier og nygifte.

Bjørk Matheasdatter er forfatter, parterapeut, relasjonspedagog 
og foredragsholder. Hun er også kjent for sin mangeårige spalte i 
Dagbladet Magasinet. 
Hun har holdt kurs og foredrag om parforhold, barndom og foreldreliv i 
mer enn tjue år, og arbeider blant annet for Modum Bad. 

Hun har gitt ut to bøker 
«Å elske og bli elsket», - om å ta vare på kjærligheten i parforholdet. 
«Å løfte og bli løftet» - inspirasjon og innsikt du kan ta med deg til alle 
livets faser og alle relasjoner du befinner deg i. Ikke minst skriver hun 
mye om relasjonen mellom foreldre og barn. 

Bjørk er kjent for sine inspirerende og tankevekkende foredrag, der hun 
vever sammen forskning og fortelling, alvor og humor. 

Foredrag til tenåringsforeldre 
onsdag 15.mars kl 19.00
Kommunikasjon og samspill i familien med tenåringsbarn. 
Når barna blir tenåringer, påvirker det både familielivet og parforholdet. 
	· Hvordan bevare et godt forhold til barnet og hverandre i denne tiden? 
	· Gode tips og innsikt i hvordan du kan styrke relasjonene i familien og 

ta vare på gnisten både i unge og voksne. 

Foredrag småbarnsforeldre/nygifte 
torsdag 16.mars kl 19.00
Hvordan skape et godt familieliv og ta vare på kjærligheten i 
småbarnstiden? 
Hvordan vi har det med hverandre påvirker barna, og hvordan vi har 
det med barna påvirker oss. 

	· Bjørk gir deg gode tips til samspill og kommunikasjon både med 
barna og mellom de voksne i familien. 
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BARNASBARNAS
Tegn en strek 
fra 1 til 2 og 
så videre. 
Hva gjemmer 
seg her? 

Prikk til prikkPrikk til prikk

Finn fem feil!Finn fem feil! Her er Jesus på besøk hos Sakkeus. De to bildene er nesten like. 
Finner du de fem feilene på bildet til høyre? Tegning: Chiara Bertelli

Hvilke 
gaver blir vi 
sjelden glade 

for?
Oppgaver.

Så var det 
de to forelska 

blekksprutene som 
gikk arm i arm 
i arm i arm i 

arm ...

Har du hørt 
om han som 
sov så tungt 

at senga knakk 
sammen?
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  Gi barnebladet 
 Barnas til et barn 
   du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.nosondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 0022 08 71 00

BARNAS
BARNAS

Salme 86,12: Jeg vil prise deg, 

Herre, min Gud, av hele mitt 

hjerte og evig ære ditt navn.  

Jesus elsker meg

4
2023

SupersetningBibelskatt

Side 12: Jesus 
og disiplene i Getsemane

Inntoget i Jerusalem
Side 18: Se info om 

påskekalenderen!



8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

TUR & DRØS 
I ÅLGÅRD OG OLTEDAL
- og en liten kaffidråpe

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Lett tur kl 10.00-11.30 annenhver uke i partallsuker.

Fra Ålgård kirke: tirsdager
Kontaktperson Inger Johanne Ravndal Lima, tlf 91 86 21 61
Fra Oltedal kirke: torsdager
Kontaktperson Arna Gilje, tlf 98 81 04 57

GJESDAL KYRKJE 
175 ÅR I 2023
Det vert jubileumsfeiring i samband med at Gjesdal 
Kyrkje fyller 175 år dette året.

Feiringa vil føregå i veke 42. Onsdag 18. oktober vert 
det kulturkveld på Gjesdal Bygdahus med bl. sang av 
Gjesdalkoret, og historieforteljing av Stian Ravndal.

Sundag 22. oktober vert det jubileumsgudsteneste i 
Gjesdal Kyrkje, med deltaking  av tidlegare Ålgård 
Kirkekor. Etterpå vert det kyrkjemiddag, kaffi og 
kaker og god tid til drøs på Gjesdal Bygdahus. Set av 
desse dagane allerede nå, og me ynskjer velkomen til 
jubileumsfeiring!

Kjem tilbake seinare med  detaljert program.

Komiteen:
Geir Oluf Hareland (leiar), Inger Lise Lima, Olav Vadla, 
Svein Madland, Tor Olav Varhaug

PÅ KIRKEBAKKEN

STRIKKEKAFÉ 
Torsdag 9. febr, 9. mars og  
13.april kl. 19.30 - 21.30 

Underetasjen i Ålgård kirke

Salg av kaffe og noe å bite i 

 Kontaktperson: Else Fjermestad, tlf 95965303    

ÅRSMØTE OG 
MEDARBEIDERFEST 
FOR GJESDAL SOKN 

23.MARS I OLTEDAL KYRKJE.

Årsmøte kl 18.00. Gjennomgang av årsmelding og 
dialog om arbeidet i soknet.

Alle er også velkommen til medarbeiderfest etter 
årsmøtet, kl 19.15.

Middag, litt underholdning og god stemning 😊

Påmelding til festen innen fredag 17.mars: 
www.gjesdal.kirken.no/påmeldinger
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NÆRVÆR
- en dag for kropp, sjel og ånd

Ålgård kirke
Lørdag 25.mars kl 11.00-16.00

	· Fellessamlinger med 
undervisning, musikk, drama 
og nattverd

	· Valgfrie seminarer: Lytting, 
Lengsel, Drømmetydning, 
Maling, Skam&Tillit

	· Egen vandring rundt i ulike 
rom/stasjoner

	· Lunsj, kaffe og drøs
	· Betaling på vipps ved 

inngang: 
	· kr 200,- inkl. mat og kaffe/te

Påmelding innen 12. mars: 
www.algard.kirken.no/voksne/påmeldinger

ONSDAGSTREFF I KAFÉEN I ÅLGÅRD KIRKE 
KL 11.00-13.00 Dato			   Gjest				    Tema

8/3-2023		  Odd Dubland			   Kristninga av Norge

12/4-2023		  Kristian Tjemsland		  NMS sitt prosjekt i  Carlisle

10/5-2023		  Astrid og Leif Reiestad		  Lina Sandell og sangskatten

JUBILEUM FOR 
50-ÅRSKONFIRMANTER 4.JUNI 
Til alle dere som ble konfirmert i Gjesdal, Dirdal, Oltedal og 

Ålgård kirke i 1973!

Velkommen til gudstjeneste i Gjesdal kyrkje kl 11.00 og 
jubileumsfeiring på Gjesdal bygdahus etter gudstjenesten. 

Invitasjoner kommer etter hvert. Mer informasjon og 
påmelding på 

www.gjesdal.kirken.no

VI OVER 60
Hyggetreff våren 2023 på Ålgård bedehus kl. 15.00

2. mars ‌  •  13. april
4. mai  •  1. juni (busstur)

Det er andakt/kåseri og matservering på treffene.

VELKOMMEN

Datoer våren 2023:
2.februar
9.mars

13.april
11.mai

8.juni

STILLE TORSDAGER I ÅLGÅRD KIRKE
Ønsker du å prioritere mer stillhet og 
bønn i livet ditt? 

Hver måned har vi ‘stille torsdag’ i 
kirkerommet. Her samles vi til bønn, 
lesing og stillhet. Det er fint å være stille 
– sammen med andre!
Hvis du ikke har anledning til å være 
med hele tiden, kan du også delta på den 
tidebønnen som passer best. 

Slik er stilledagene:
	· Morgenbønn med nattverd kl 08.30
	· Tid til egen disposisjon. Her kan du 

benytte deg av kirke-
	· rommet, bønnekapellet, ulike 

grupperom, eller gå en tur. 
	· Formiddagsbønn kl 11.00 (avsluttes 

11.15).
Tidebønnene ledes av prest eller diakon.
Velkommen til en morgenstund i Guds 
nærhet!
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MENIGHETSRÅD - HVEM, HVA, HVOR?
Det er valgår i år. Den 11. september skal vi stemme på kandidater til kommunestyret, og er du medlem i Den norske kirke 
og født i 2008 eller før, kan du også stemme ved kirkevalget. I Gjesdal kommune har vi to menighetsråd som skal fornyes, 
Ålgård Menighetsråd og Gjesdal Sokneråd, som dekker Gjesdal Kyrkje, Oltedal og Dirdal. Arbeidet med å finne kandidater 
er i full gang, og vi spør: hva driver disse rådene med? 

AV ASTRID TANGEDAL MADLAND

På Den norske kirkes hjemmeside står det at menighetsrådet 
skal jobbe for “å vekke og nære det kristelige liv i soknet, særlig 
at Guds ord kan bli rikelig forkynt….. døpte gis trosopplæring, 
barn og unge samlet om gode formål…” Det handler også om 
“...ansvar for kirkelig undervisning, kirkemusikk og diakoni” og 
at de skal bestemme hva innsamlede midler skal gå til, uttale 
seg ved tilsetting av prest, prost og biskop, ha med kirkens 
inventar og utstyr å gjøre og utleie av kirken. For å nevne noe. 

Menighetsbladet inviterer seg selv på rådsmøte i Ålgård 
Kirke en onsdagskveld i januar. Foruten de valgte medlemmene 
stiller også daglig leder, Bente Emberland Johnsen, og 
sokneprest Leif Inge Norland Brekke på møtene. Denne kvelden 
er også Armand Skandsen fra kirkas byggekomité til stede for 
å gi informasjon om prosjekt musikkrom i kirka. Leder Gølin 
Tveit loser rådet myndig og sikkert gjennom sakslista, det 
diskuteres og vedtas og drikkes mange kopper kaffe. Prest Leif 
Inge sier han er glad for å ha et menighetsråd som er engasjert, 
som mener noe og vil noe. “Det gir en levende menighet”, sier 
han. Daglig leder Bente er enig. “Vi i staben er takknemlig for 
å ha menighetsrådet, det hadde nok vært litt stusselig uten det. 
De skal ikke være sandpåstrøer som bare passivt godtar andres 
avgjørelser, men ha reell påvirkningskraft på det som skjer i 
menigheten”, sier hun.

Hvorfor har folka rundt dette bordet sagt ja til å bli med i 

menighetsrådet, og hva har de fått igjen for det? Spørsmålet 
stilles og svarene sitter løst. ‘
“Det er berikende og man blir kjent med menigheten på en 
annen måte.” 
“ Man har påvirkningskraft og får være med å lede noe som er 
viktig for mange.”
“Samfunnet trenger møteplasser og fellesskap, og vi får være 
med å legge til rette for slike møteplasser.” 
“Man får samarbeide med andre folk enn man ville gjort 
ellers.”
“Det er en meningsfull måte å bidra på, gjøre noe for 
fellesskapet. Pluss at man utfordrer seg selv og kan lære noe.”

Gølin Tveit stilte til valg første gang fordi det bare var to 
år, og hun tenkte at det var noe hun kunne stille opp og gjøre. 
Etter det har hun tatt gjenvalg 3 ganger for 4 år, fordi hun 
syntes det var kjekt. Den aktive lederen legger ned adskillige 
timer med frivillig arbeid hver uke og gir tydelig uttrykk for at 
hun har fått mye igjen for det. “Jeg har fått samarbeide med 
en fin gjeng i staben og de forskjellige menighetsrådene. Blitt 
kjent med folk på en annen måte enn når man bare snakker 
med dem i forbifarten. Denne siste perioden har jeg blitt 
utfordra på å være leder, og det har vært fint og litt fælt. Det 
fæle har vært de gangene jeg selv ikke har gjort jobben min 
og forberedt meg på sakene. De fæle gangene har gjort meg 
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Still til menighetsrådsvalg. kirkevalget.no

Engasjér deg i kirken der du bor. 
Still til valg i menighetsrådet!
Det skal være kirkevalg 10. og 11.september. Det skal da 
velges representanter til menighetsråd, bispedømmeråd 
og kirkeråd. Er du medlem i Den norske kirke, og er 15 år 
eller eldre i valgåret, har du stemmerett i kirkevalget.

Menighetsrådet leder menighetens virksomhet der du bor. 
Som medlem i menighetsrådet kan du ha stor innflytelse 
på de lokale oppgavene og utfordringene i din kirke. 
Menighetens arbeid spenner over mange temaer – bl.a. 
gudstjeneste, musikk, misjon, barne- og ungdomsarbeid, 
miljø og rettferdighet, samt drift og økonomiforvaltning. 
Du kan stille til valg hvis du er over 18 år eller fyller 18 år 
i 2023, og du er medlem i Den norske kirke. 

For mer informasjon om arbeid i menighetsrådet eller 
kirkevalget, ta kontakt med kirkekontoret, eller les mer på 
kirken.no

Overføring til et annet sokn/
annen menighet. 
Det er mulig å overføre tilknytning til et annet sokn enn 
der en bor. Da vil en få stemmerett og kunne stille til valg 
i det gjeldende menighetsrådet. 

Figgjo, for eksempel, hører til Bogafjell sokn. Medlemmer 
i Den norske kirke som bor på Figgjo har derfor 
stemmerett i Bogafjell. De som ønsker, kan søke om 
å overføre tilknytning til Ålgård menighet, og dermed 
ha stemmerett og også kunne stille til valg i Ålgård 
menighetsråd. 

Frister: 
	· De som ønsker å stille til valg må søke om overføring av 

stemmerett innen 31.mars.
	· De som ikke ønsker å stille til valg, men skal overføre 

stemmeretten til annet sokn må søke innen 25. juni.

Skjema om overføring kan du laste 
ned via QR-koden her og sende til 
bispedømmerådet på e-post: stavanger.
bdr@kirken.no. Om du heller ønsker, 
kan du komme innom kirkekontoret 
(åpent tirs-tors 10-14), og hente 
skjema der. 

bedre til å lede møter, tror jeg.”  
Noen historier hun husker godt fra tiden i menighetsrådet? 

“En gjennomgående ting er at det ikke alltid har vært sakene 
som har vært det viktigste på et menighetsrådsmøte, men det 
vi snakker om etterpå og innimellom. Noe av dette har blitt 
en sak eller tre i menighetsrådet i ettertid. Mye godt arbeid i 
menigheten og menighetsråd skjer gjennom at vi snakker med 
hverandre,” sier hun. Et tema som har vært viktig for henne, 
er givertjeneste. “Gjennom prosessen vi hadde sammen i 
menighetsrådet og i menigheten ble jeg utfordra på min egen 
givertjeneste, noe som gjorde at jeg tok noen valg som senere 
førte til at jeg stod foran hele menigheten og ble intervjuet om 
dette. Og når jeg har snakket om det slik, må jeg også leve 
etter det jeg sa videre i livet.” 

Et siste spørsmål til Gølin: hvorfor bør folk si ja hvis de 
blir spurt om å stille til valg i menighetsrådet? “For å få bedre 
innsikt i hvordan en menighet virker, og for å kunne påvirke 
arbeidet i menigheten,” sier hun. “Samarbeide med nye folk. 
Være med i et nytt arbeidsfellesskap og kristent fellesskap.”

Gjesdal Sokneråd
“Gjesdal sokn, ein kyrkjelyd, tre kyrkjer: Gjesdal, Oltedal 
og Dirdal” - står det under presentasjonen på soknet si 
Facebookside. Olga Slettebø Gilje er leder i Gjesdal Sokneråd, 
som har møter i Oltedal Kyrkje en gang i måneden. “Vi har 
representanter fra alle tre plassene, så det passer godt å møtes 
på midten. Pluss at kirkebygget i Oltedal er det som egner 
seg best til møtevirksomhet av ulikt slag.” Olga har vært med 
i soknerådet i to perioder, og forteller om positiv stemning, 
stort engasjement og spennende arbeid i soknet. “Jeg kjenner 
på takknemlighet og glede over å være med, og se at folk er 

engasjerte for Guds rike og 
vil få flere med. Vi er ikke så 
mange i Gjesdal, men ting 
skjer og det drives interessant 
nybrottsarbeid. Som Tweens-
klubb i Oltedal, turgruppe, 
kirkemiddag og det 
nystartede “Womanhood” 
- et møtested for kvinner fra 
alle land og alle kulturer.” 

Hovedfokuset til soknerådet er ikke først og fremst 
forvaltningen av kirkebyggene, selv om det også hører med, 
forteller hun. Det viktigste er livet i menigheten. “Vi har kultur 
for nytenkning - hva vil vi teste ut? Hva kan fungere? Så må vi 
evaluere underveis. Soknerådet er en god plass for folk med 
tanker og ideer, hvor man kan tenke høyt sammen og sett ting 
ut i livet. Og man står ikke alene, men drar lasset sammen. 
Det er en unik måte å få være med på spennende arbeid på 
tre forskjellige plasser”, sier hun engasjert. 
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Like ved Utstein kloster ligger Utstein Pilegrimsgard – et sted for 
hvile og rekreasjon, stilhet og bønn. Et åpent hus for alle som 
trenger et avbrekk i hverdagen.

– Pilegrimsgarden ønsker å være et stillhetens sted som viser vei til 
Kristus. Et sted der tid og evighet, jord og himmel, mennesker og 
Gud møtes, forteller diakon og daglig leder Arvid Kaspersen.

– Hvem er Pilegrimsgarden for? 
– Mange mennesker har travle og krevende liv og kan ha 

godt av et lite avbrekk i hverdagen. Vi strekker oss for andre, men 
glemmer og forsømmer oss selv. På Pilegrimsgarden får du fred, 
frakoblet roller og titler, oppgaver og ansvar. Her spør ingen hvem 
du er, hva du tror eller mener. Her er det nok å bare være til. Noen 
kommer til Pilegrimsgarden for å bruke tid til fordypning i Guds 
ord, bønn og ettertanke.

Lyden av stillhet
Stillheten er kanskje det som særpreger stedet aller mest, forteller 
Kaspersen.

– Frakoblet mobil og nettbrett, forventninger og krav, finnes en 
tone, en klang eller en sang. Lyden av stillhet! Harmoniene kan 
være vakre, trøstende og oppmuntrende, men også utfordrende og 
krevende. Noen ganger synger fuglene, andre ganger blåser det 
kraftig både ute og i livet. Hører vi etter hva kroppen vil fortelle oss? 
Hører vi Guds stemme?  

Stillhet er ikke fravær av lyd. På Utstein er det lyd av barn som 
leker og traktorer som sliter. Men Pilegrimsgarden inviterer til å lete 
etter- og utforske en annen livgivende stillhet.

Bønn og arbeid i et godt fellesskap
Pilegrimsgarden har åpent hus for enkeltpersoner og grupper, for 
noen timer et døgn eller flere dager. De som ønsker kan delta i 
daglige enkle liturgiske bønner, sette en gjærdeig eller luke litt 
i bedet. Noen ganger trengs et strøk maling, andre ganger må 
lyspærer skiftes. 

– Det arrangeres stille dager med meditasjon og bønn, retreater, 
kurs og pilegrimsvandringer. På stille dager og retreater er det fokus 
på rekreasjon og hvile mens vi lytter etter stillhetens melodi, våre 
egne lengsler og behov. På pilegrimsvandringene går vi fra sted 
til sted og hører på sangen fra skaperverket og gjenklangen i vårt 
indre.

Å søke tro og håp
– Hvorfor reise på retreat?

– Det skjer noe med oss når vi legger bort telefon og nettbrett 
og er fullstendig frakoblet alt og alle, selv bare for et par dager. Det 
skjer noe med oss når vi ikke skal prestere eller yte noe, ikke være 
hyggelige eller morsomme sammen med andre, bare tenke på oss 
selv. Når sansene åpnes smaker maten annerledes, vi legger merke 
til lukten fra blomstene, sildringen fra bekken og kjenner hvordan 
vinden rusker i håret. Det skjer noe med oss når hjertet åpnes for 
Skaperen og Livgiveren.

– Å være på retreat er å søke tro og håp på livsvandringen, sier 
Arvid. 

FAKTA OM UTSTEIN PILEGRIMSGARD
Utstein Pilegrimsgard ligger i et gammelt skolehus på Mosterøy 
nord for Stavanger, i gåavstand til det snart 1000 år gamle Utstein 
kloster. Pilegrimsgarden ble etablert som stiftelse av Stavanger 
bispedømme og forankret i Den norske kirke, men med en 
økumenisk profil. Huset er rehabilitert og smakfullt innredet med ni 
overnattingsrom, kjøkken, spisesal, møterom, loftstue og kapell. 

Besøk gjerne nettsidene til Pilegrimsgarden for å se årets program 
og bli bedre kjent med tilbudene: www.utsteinpilegrimsgard.no 

Tekst: Stavanger bispedømme / Utstein Pilegrimsgard (2023) 

EN GJESTFRI RASTEPLASS PÅ LIVSVEIEN
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Andreas har en omfattende CV, og her er noe av det 
han har vært og er engasjert i:

	· Leder for Fredagsgruppene på Ålgård bedehus som 
ble startet på slutten av 80-tallet.

	· Leder av KrFU Norge 1993-1996
	· Jobbet med fattigdomsbekjempelse i storbyslummen 

i Ecuador og på den ultrafattige landsbygda i 
Kambodsja i 2003-2010

	· Lokalpolitiker i Gjesdal 2011-2019
	· Kirkeverge i Sandnes siden 2010
	· Driver noen firma slik som Rogaland Fasadevask AS
	· Leder av Fin fredag siden 2015

ANDREAS EIDSAA JR:

-ENGASJEMENT FOR 
ANDRE GIR BEDRE HELSE!

Som kjent ble frivilligheten i Ålgård menighet nylig hedret 
med frivillighetsprisen 2022. Andreas Eidsaa jr. er en av de 
mange frivillige i menigheten. Han er blant annet leder for 
Fin fredag for 5.-7. klasse som er et tilbud for 5.-7.klasse. 

Andreas framhever at frivillighet er enormt viktig for å lage 
gode lokalsamfunn siden det offentlige ikke har kapasitet til å 
løse alle oppgaver alene. Han fortsetter:

-Nettopp på grunn av dette er det  også ekstra hyggelig at 
kirka blir anerkjent for alt det som skjer i Ålgård menighet. Et 
par av mine favoritter er Global cafe for våre nye landsmenn 
og Cafe Stoppen for mennesker som er i en sårbar periode av 
livet. 

Hva er du involvert i i Ålgård menighet?
-Jeg er leder for Fin fredag for 5-7. klasse og Ålgård 
pute- og kompisklubb for menn mellom 20-80 år og har 
konfirmantgrupper hjemme sammen med Lina. Og så bidrar 
jeg på menighetens sosiale medier og er med i gruppa som 
har ansvar for informasjon på G2-gudstjenestene. 

Å være med i ulike tjenester i menigheten tar tid, og av og 
til kan det kanskje føles litt slitsomt etter lange arbeidsdager 

Ikke vanskelig å se at Andreas stortrives på Fin Fredag!

og travle uker. Hva er det som gir deg overskuddet til å stå 
på?

-For snart 40 år siden var det noen eldre ungdommer som 
inkluderte meg i fellesskapet. Det er jeg evig takknemlig for. 
Nå vil jeg gi den samme gode opplevelsen videre for at flere 
skal føle seg inkluderte. Vi mennesker trenger gode fellesskap, 
og jeg elsker å bygge gode fellesskap fordi vi har det bedre 
sammen. 

Kan du fortelle om en hendelse som har gjort spesielt 
inntrykk på deg som frivillig?
-Det er fantastisk når vi får SMS fra flere titalls barn før 
fredagen om at de gleder seg til å komme på Fin Fredag. Da 
gir det ekstra mening og glede å bruke mange timer i uka på 
frivillighet.

Hva er så det beste rådet du kan gi til de som får spørsmål 
om å bli med i en eller annen sammenheng som frivillig i 
menigheten?
-Si ja! Du får bedre helse av å være med i en tjeneste – av å 
engasjere deg for andre. Er du på rett plass, så får du også 
ofte mer tilbake enn du gir.

TEKST: CHRISTIAN F. UHL  FOTO: PRIVAT
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Ønsker du kirkeskyss?

Kontakt kirkekontoret innen torsdag kl 14.00 før gudstjeneste.

Gudstjenester Gjesdal sokn 
19.02 	 kl 11:00 		  Oltedal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug. Søndagsskole
26.02 	 kl 11:00 		  Gjesdal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug	
12.03 	 kl 11:00 		  Dirdal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug 
19.03 	 kl 11:00 		  Oltedal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug. Søndagsskole	
26.03 	 kl 11:00 		  Gjesdal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug	
02.04 	 kl 11:00 		  Dirdal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug. Palmesøndag. 
								        Utdeling av bok til barn født i 2016
06.04 	 kl 19:00 		  Oltedal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug. Skjærtorsdag. 
								        Kveldsmåltid etter gudstjenesten
07.04 	 kl 19:30		  Dirdal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug. Langfredag	
09.04 	 kl 11:00 		  Gjesdal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug. 1.påskedag
23.04 	 kl 11:00 		  Gjesdal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug	
30.04 	 kl 11:00 		  Oltedal kyrkje			   Konfirmasjonsgudstjeneste. Søndagsskole
07.05 	 kl 11.00 		  Brekko kapell 			   v/ Tor Olav Varhaug.
17.mai-gudstjenester 						      v/ Tor Olav Varhaug
	 09:45 		  Oltedal kyrkje	
	 11:15 		  Dirdal kyrkje
	 11:30 		  Gjesdal kyrkje	
21.05 	 kl 11:00 		  Gjesdal kyrkje 			   v/ Tor Olav Varhaug	
28.05 	 kl 10:30 		  Dirdal kyrkje			   Konfirmasjonsgudstjeneste
28.05 	 kl 11:00 		  Gjesdal kyrkje. 			   Konfirmasjonsgudstjeneste 

Gudstjenester i Ålgård kirke 
18.02 	 kl 20:00 		  SURRENDER, ungdomsgudstjeneste
19.02 	 kl 11:00 		  G2, karnevalsgudstjeneste
26.02 	 kl 11:00 		  G1 med dåp 			   v/ Leif Inge Norland Brekke
05.03 	 kl 11:00 		  G1 med nattverd 			   v/ Leif Inge Norland Brekke
11.03 	 kl 12:00 		  Dåpsgudstjeneste 			  v/ Leif Inge Norland Brekke
12.03 	 kl 11:00 		  G1 med nattverd			   v/ Leif Inge Norland Brekke
18.03 	 kl 20:00 		  SURRENDER, ungdomsgudstjeneste
19.03 	 kl 11:00 		  G2 med søndagsskole
26.03 	 kl 11:00 		  G1 					     v/ Kristian Tjemsland	
02.04 	 kl 11:00 		  Familiegudstjeneste		   v/ Kristian Tjemsland	
07.04 	 kl 11:00		  Langfredag 			   v/ Tor Olav Varhaug	
09.04 	 kl 11:00 		  G1 					     v/ Leif Inge Brekke	
15.04 	 kl 20:00 		  SURRENDER, ungdomsgudstjeneste
16.04 	 kl 11:00 		  G2 med søndagsskole	
22.04 	 kl  11:00 og 13:00 	 Konfirmasjonsgudstjenester 
23.04 	 kl 11:00 		  G1 					     v/ Kristian Tjemsland	
29.04 	 kl 10:30 og 12:00 	 Konfirmasjonsgudstjenester 
30.04 	 kl 11:00 		  G2 med søndagsskole
06.05 	 kl 20:00 		  SURRENDER, ungdomsgudstjeneste

Gudstjenester
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Gjennom livet

Døpt 
Dirdal kyrkje 						    20.11 		  Elias Isermann

Ålgård kirke 						    20.11 		  Amalie Eikeland Pedersen

Ålgård kirke						    27.11 		  Oscar Idland

Kyllingstad forsamlingshus 	 18.12 		  Vilfrid Sundvor

Gloppehallen, Byrkjedal 			 14.01 		  Frida fagereng

Ålgård kirke 						    22.01 		  Amanda Underbakke Malmin

Gjesdal kyrkje 						    29.01 		  Tove Aakerøy Tjemsland og Emil Gundersen Bøhn

Ålgård kirke 						    29.01 		  Tomine Fjogstad Håland

Gravferder 
Ålgård kirke 						    11.11 		  Maria Skansen, 85 år

Gjesdal kyrkje  						    18.11 		  Oddbjørn Tøge, 85 år

Gjesdal kyrkje 						    02.12		  Åsbjørn Idland, 80 år

Ålgård kirke  						    06.12 		  Randi Jøntvedt, 76 år 

Ålgård kirke  						    09.12 		  Ola Lesto, 83 år

Gjesdal kyrkje  						    16.12 		  Judit Egeland, 80 år

Høyland kirke  						    05.01 		  Randal McRoberts McDowell, 76 år 

Ålgård kirke  						    10.01 		  Lisa Løvdahl, 28 år

Gjesdal kyrkje  						    17.01 		  Emma Rønning, 69 år

Dirdal kyrkje  						    24.01 		  Martin Nødland, 80 år

Vielser
Ålgård kirke  						    03.12 		  Tove Renate Vårlid og Tom Henrik Tjernø

Gloppehallen, Byrkjedal  	 14.01 		  Elisabeth Eikeland og Alexander Fagereng
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LEDIG ANNONSEPLASS

Ålgård Sko

Ambulerende fotterapeut 
Kristine Varhaug

Telefon: 948 84 504

GILJE BYGG
Din lokale trelastforhandler

                                                                      
Nybygg og reparasjoner                                            

e-post: torfinn@giljebygg.no
Mobilnr: 913 97 183

51 61 04 00 - døgnvakt
www.novabegravelse.no

 - døgnvakt
www.novabegravelse.nowww.novabegravelse.nowww.novabegravelse.no

Hanne Brit 
Sandsmark 
og Møyfrid 
Hersdal
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LEDIG 
ANNONSE-

PLASS

DØGNVAKT

51972900

Oalsgt. 75, 4316 Sandnes

www.krogedal.no

Alt innan graving.

Svein Madland
Maskin

Brekko
4330 Ålgård

Tlf: 51 61 68 15
Mob: 917 55 958

 
 svmadla@online.no

 

Nybygg - Påbygg - Rehab

TLF:
98471994
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Trosopplæring i Ålgård og Gjesdal

Siste lørdagen i januar ble Ålgård kirke fylt av 45 3. klassinger 
fra Dirdal, Figgjo, Gjesdal, Oltedal og Ålgård. I døra ble de 
møtt av superagenten, og alle tårnagenter fikk agentkort med 
fingeravtrykket sitt på. Som tårnagent er det viktig å bruke 
både øyne, øre og minne, og i løpet av dagen fikk de flere 
oppdrag de måtte løse. En gammel dame kom inn og fortalte 
mye rart, men det viktigste var at hun hadde mistet noe i kirka 
kvelden før, kanskje tårnagentene kunne hjelpe henne med å 
finne det? 

Etter en god lunsjpause fikk agentene lære om symboler og 
lage ulike symboler med mosegummi. Her lærte de blant 
annet at duen er et symbol på Den hellige ånd. Til slutt var 
det tid for skattejakt. Agentene fikk utdelt et lite kart over 
kirka sammen med et forstørrelsesglass og fant flere skatter 
gjemt rundt omkring. Og heldigvis, helt til slutt fant en av 
tårnagentene snåtteplagget til den gamle damen, hun kom og 
hentet det dagen etter. Takk for hjelpen til alle tårnagentene 
som var med på letingen! 

Til slutt vil vi si tusen takk for en fantastisk dag, og takk til 
foreldre som bidro underveis! 

TÅRNAGENTENE

Den gamle 
damen lurer på 
om tårnagentene 
har funnet det 
fine snåtteplagget 
hennes.
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Alle 4.klassinger er velkommen til 

En utrolig kjekk aktivitetsdag på  
Kyllingstad forsamlingshus 22.april  

Her skal vi høre om Ridder Georg som kjempet mot dragen,  

og selvsagt skal også dere få lage sverd, og være med og kjempe. 

 

Dette er et samarbeid med Ålgård KFUK-KFUM-speidere. Dere blir speidere 
for en dag og skal lære om mat på bål, bruk av kniv og masse annet som 
speiderne driver med. Vi skal også lære om kristne symboler, leke og lære 
nye sanger. Invitasjoner kommer i posten. 

 

Se algard.kirken.no eller gjesdal.kirken.no for mer informasjon  



GAVE TIL 
MENIGHETSBLADET
Menighetsbladet for Gjesdal og Ålgård har kommet ut 

siden 1965, og dette er da første nummeret i årgang 58! 
Menighetsbladet kommer med 4 nummer i året, med et 

opplag på 5700. Det blir nå distribuert til alle husstander 
i Gjesdal kommune, på Figgo, samt at en del blir sendt til 

andre interesserte.

Bladet er fremdeles en viktig kanal for å gi 
informasjon og inspirasjon til alle, og er 

avhengig av gavene fra dere lesere.

En frivillig kontingent kan for 
eksempel være kr 200,-

KID: 00017565000000011 
Kontonr: 3201.08.33409

På forhånd tusen takk for din støtte
Mvh Ålgård og Gjesdal sokn


